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Proposta de teste de Avaliação -2 – Fevereiro 2007

I-PARTE

Para cada uma das seguintes questões de escolha múltipla, seleccione a resposta correcta de entre as alternativas que lhe são apresentadas e escreva-a na sua folha de prova. 

1.Três amigos decidem ir ao cinema. Estão em exibição quatro filmes e cada um dos amigos, ao acaso, escolhe um dos filmes.

 A probabilidade de os três amigos apresentarem propostas distintas é:
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2. Considere a função m, definida em IR por 
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Quando 
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, o valor de x é: 

(A)      -1                    ( B) 
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3. Sendo h(x)= ex + c , em que c é um número real qualquer (positivo ou negativo) e e o número de Neper, podemos afirmar que h: 

 (A) nunca tem zeros                                          B) tem um único zero 
 C) tem no máximo um zero                              D) tem pelo menos um zero. 
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4.  Ao lado está parte do gráfico da função h, positiva em IR \ {5}.

     Qual é o valor de 
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5.Considere as seguintes afirmações:
(i) O gráfico de uma função de domínio IR não tem assímptotas verticais.

(ii) O gráfico de uma função tem no máximo duas assímptotas não verticais.

(iii) O gráfico de uma função pode ter um número infinito de assímptotas verticais.

(iv) Se 
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 é uma assímptota do gráfico de f então f pode ser contínua em 
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     Podemos afirmar que são falsas:

     (A)
(ii) e (iii)
(B) (i) e (iv) 

(C) (i) e (ii)

(D) (ii) e (iv)
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6. Na figura seguinte está uma representação gráfica da função f. 

   Uma representação da função inversa de f é:

     (A)


(B)                     (C)



    (D)
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7.Na figura está parte da representação gráfica de uma 

função f, polinomial do terceiro grau.

2 é um máximo relativo da função f.

Seja g a função, de domínio IR, definida por

g(x)=f (x)−2.

Quantos são os zeros da função g?
(A) um          (B) dois           (C) três              (D) quatro

II PARTE
1. Seja 
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 a função real de variável real, de domínio R, definida por:
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1.1 Estude a continuidade da função h.

1.2 Determine as assímptotas do gráfico de 
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1.3 Mostre, recorrendo ao Teorema de Bolzano, que a equação 
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1.4 Calcule, caso exista, 
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2. Considere a função real de variável real definida por 
[image: image30.wmf])

1

ln(

1

)

(

-

=

x

x

f

.

2.1 Determine o domínio da função 
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2.2 Determine os valores de 
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 tais que 
[image: image33.wmf]2

)

(

1

<

x

f

. 

2.3 Considere a função 
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2.4 A equação 
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 tem uma única solução. Utilizando a sua calculadora, determine-a  graficamente.


   Apresente o resultado arredondado às décimas e explique como procedeu,  

   apresentando o gráfico, ou gráficos, obtidos na calculadora.

3. Uma praga de gafanhotos abate-se sobre uma cidade. As autoridades tomaram medidas para o combate de tal praga e verificou-se que, o número em milhares de gafanhotos, em cada dia, era dado pela função:
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3.1 Qual o número de gafanhotos no instante me que foi detectada a praga? 

3.2Recorrendo às capacidades gráficas da calculadora, indique os dias em que o número de insectos foi superior a 20 mil e inferior a 30 mil.

Numa pequena composição explique como procedeu, apresentando um esboço do gráfico ou gráficos a que recorreu.   

4.A quantidade de madeira existente num bosque foi calculada em 2,6 ×104 m3 antes de um incêndio que consumiu grande parte dessa madeira.

De imediato foi apresentado um plano de reflorestação baseado no modelo matemático 
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Em que M representa a quantidade de madeira, em metros

cúbicos, passados t anos após o incêndio.

4.1. Que percentagem de madeira existente no bosque foi 

consumida pelo incêndio?

4.2. Determine, com aproximação às unidades, o tempo

necessário, após o incêndio, para:

4.2.1. duplicar a quantidade de madeira que não ardeu.

4.2.2. repor a quantidade de madeira existente antes do incêndio.

4.3. Admita que o modelo apresentado esteve ajustado à realidade e que houve um segundo

incêndio que consumiu 40% da madeira existente, correspondendo a 7071 m3 . Quantos

anos decorreram entre os dois incêndios?

SOLUÇÃO:4.1
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 da madeira existente antes do incêndio.; 4.2.1 tempo para duplicar a quantidade de madeira que não ardeu:
M(0)=6500   : 1300=6500 . 1,08t
[image: image40.wmf]; t=9 anos 4.2.2 Repor a quantidade de madeira existente antes do incêndio 
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4.3 Admitindo que o modelo apresentado esteve ajustado à realidade e que houve um segundo incêndio que consumiu 40% da madeira existente, correspondendo a 7071m3, isso significa que na altura do segundo incêndio havia 
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Para sabermos quantos anos decorreram entre os dois incêndios vamos saber ao fim de quanto tempo lá existiam 17677,5 m3 de madeira.
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